

“开学第一课”学校不约而同“弘扬奥运精神”

9月1日是中小学秋季学期开学报到日 各校精心准备“开学礼”迎接学生返校



新学期报到日,青岛文登路小学的同学们收到“立德品质”奖牌。



青岛育新小学一年级新生学规范。于娜 摄



青岛三十九中市北分校校长聂麦荣为学生发祈福红丝带。于娜 摄



青岛启润实验学校正式启用。于娜 摄



青岛第五十三中学新学期校园打卡。

9月1日是青岛市中小学秋季学期的开学报到日,安静了一个夏天的校园又热闹起来。从温馨美好、创意十足的迎新仪式,到丰富多彩、励志走心的“开学第一课”……各校精心准备了“开学礼”迎接同学们,引导学生们更快融入校园、感受开学氛围,在新学期开好头、起好步。记者采访发现,弘扬奥运精神成为岛城中小学开学典礼的热门主题,多所学校聚焦奥运精神精心打磨“开学第一课”,激励学生们传承奥运精神、砥砺强国之志。

>>>新学校启航 期待值拉满

秋季新学期,市北区又一所九年一贯制学校正式启用。9月1日上午,青岛启润实验学校启用仪式暨秋季开学典礼在学校多彩广场举行。新学期,这所备受社会关注的新学校迎来首批809名学生。学校用一场隆重的“回家、筑梦、启航”主题仪式,让学生们在爱的包围下快速适应新校园。

“我们的校训是‘培根铸魂,启智润心’,要在学生们心灵深处埋下真善美的种子。我们的办学理念是‘爱在每一处,温暖每一个’,要让爱充满校园的每一个角落,让每一个孩子都能在爱的怀抱中感受到温暖和关怀。”青岛启润实验学校校长战志蛟认为,新建学校的启用,不仅是硬件设施的提升,更是教育理念的更

是磨砺,是成长,是收获 青岛十七中军训高燃收官

耀目迷彩渲染火热青春,飒爽英姿镌刻成长痕迹。8月31日,青岛十七中操场上军歌嘹亮,旗帜飘扬,一场庄严而热烈的闭营仪式见证了学子们的成长,为学校2024级学生军训画下圆满句号。

伴随着青岛十七中校歌《风华十七中》,同学们在教官的带领下在分列式指定位置准备接受检阅。教官们高擎鲜艳的旗帜走在前列,各班级以整齐划一的步伐、响彻云霄的口号进行了分列式表演。“尚美、厚德、励学、敦行”的校训回荡在校园,每一个动作都凝聚着汗水与努力,展现了2024级学生们经过军训洗礼后的飒爽英姿和昂扬斗志。

在军训成果展示环节,学生们慷慨激昂地诵读了《沁园春·长沙》,进行了军体拳展示,气势如虹。一项项展示,彰显出了学子们扎实的训练成果,体现了青春的活力与激情。

“这段短暂而难忘的军训时光,不仅磨

新与发展。学校纳入青岛第二实验初级中学教育集团,将不断优化课程设置,引入先进的教学方法和手段,提高课堂教学效率和质量;同时,加强教学研究,鼓励教师积极参与教育改革和创新,不断提升自身的教育教学水平,培养更多优秀的学生。

一所高标准、高起点、高质量建设的新校启用,最开心的是学生家长。“感谢启润实验学校的选址、规划和定位,让我们辖区居民和家长切实享受到了优质教育在身边的福利。”一年级学生家长周先生高兴地说,听说学校构建起了合理的“老中青”教师梯队,除了区教体局选派的骨干教师和全国一流大学的优秀师范毕业生外,还有许多省市级教育专家、学科带头人、名师工作室主持人,“把孩子交到这样一支教师队伍手中,我们家长开心、放心、安心。”

令人欣喜的是,新学期,岛城有多所像启润实验学校一样高颜值、有内涵的新学校投入使用。在崂山区,崂山区深圳路小学、九年一贯制的崂山区浮山学校和青岛大学附属中学崂山学校闪亮登场。西海岸新区第二实验小学凤凰山路校区、铁橛山路小学、西海岸新区西宁路小学、西海岸新区辛安小学台头校区(台头小学)、胶州空港小学等也正式“入列”。这些新学校将进一步优化教育资源布局,提升区域教育质量,为孩子们提供更加优质、多元的学习环境。

>>>新学期报到 仪式感十足

打卡“背景墙”、和校长击掌、走过红地毯、领取“大礼包”……新学期报到日,各校花式迎新,用满满的仪式感,开启新学期的新篇章。

9月1日上午,青岛第五十三中学的学生们入校时,穿过“卓尔逐梦新学期,少年立志绽芳华”主题拱门,踏上红毯,在“我们开学啦”“你好新学期”等背景板前拍照留念,从老师手中领取祝福语福袋。学校精心策划入学报到典礼,引导学生感受新学期的美好,激发学习热情,明确新学期的奋斗目标,为新学期创造一个良好的开端。

点朱砂、击三鼓、找名牌、领书包……

在青岛育新小学的“与你相遇 悄然‘新’动”2024级新生启航之旅中,一年级小“萌新”们迈着欢快的步伐走进校园,穿过气球拱门,踏上红毯,和父母一起打卡探校,在沉浸式体验中开启美好的小学生活。

从朱砂启智、击鼓明志,到班级打卡、创意画像,再到启新集福、趣味投掷,学生们打卡闯关,在老师的带领下认识新校园和新同学。为了迎接一年级新生的到来,老师们将各班教室装扮一新,红丝带捆绑新书本,课桌椅上摆放整齐的姓名牌等,让孩子们感受到成为一名小学生的自豪感。

家长赋能营中,学校邀请专家为家长们进行家庭教育指导,校长孙健和家长们展开对话,随后家长们走进教室与班主任面对面交流,进一步了解学校,促进家校共育。

对话,随后家长们走进教室与班主任面对

面交流,进一步了解学校,促进家校共育。

青岛文登路小学的新学期返校日活

动充满奥运元素,学生们有的身着带有2024奥运会相关元素的服装,有的手拿自

制道具,有的带着暑期运动收获和奖牌,兴高采烈地踏入校园。校门口,他们收到

了一份特别的新学期祝福——一枚枚精

致的“立德品质”奖牌,承载着立德学区

“追逐梦想”“倾尽全力”“无限可能”“专注

“当下”“爱国之志”“永不言败”的六大品

质,激励着孩子们要在学习与生活中绽放

光彩,去追求崭新的荣誉与责任,人人争

当“海纳 Leader”。各班的“奥运精神分

享会”中,同学们分享自己对奥运精神的深

刻理解以及暑期运动的满满收获,传递着

坚持、拼搏、团结的力量,在交流中共同成

长。

的新任务、新目标,真切地感受到家长和

老师的期许和关爱。

“从初二升入初三,面对各科知识的

难度提升,以及中考倒计时带来的紧张压

力,我们应以这样的心态和行动去迎接即

将到来的学习生活:课堂为基,细节铸

剑;时间管理,高效制胜;热情满怀,在挑

战中成长!”初三·14班学生刘沛洲分享

了自己的新学期计划。初二·12班的储银

“追逐梦想”“倾尽全力”“无限可能”“专注

“当下”“爱国之志”“永不言败”的六大品

质,激励着孩子们要在学习与生活中绽放

光彩,去追求崭新的荣誉与责任,人人争

当“海纳 Leader”。各班的“奥运精神分

享会”中,同学们分享自己对奥运精神的深

刻理解以及暑期运动的满满收获,传递着

坚持、拼搏、团结的力量,在交流中共同成

长。

的新的任务、新目标,真切地感受到家长和

老师的期许和关爱。

“从初二升入初三,面对各科知识的

难度提升,以及中考倒计时带来的紧张压

力,我们应以这样的心态和行动去迎接即

将到来的学习生活:课堂为基,细节铸

剑;时间管理,高效制胜;热情满怀,在挑

战中成长!”初三·14班学生刘沛洲分享

了自己的新学期计划。初二·12班的储银

“追逐梦想”“倾尽全力”“无限可能”“专注

“当下”“爱国之志”“永不言败”的六大品

质,激励着孩子们要在学习与生活中绽放

光彩,去追求崭新的荣誉与责任,人人争

当“海纳 Leader”。各班的“奥运精神分

享会”中,同学们分享自己对奥运精神的深

刻理解以及暑期运动的满满收获,传递着

坚持、拼搏、团结的力量,在交流中共同成

长。

的新任务、新目标,真切地感受到家长和

老师的期许和关爱。

“从初二升入初三,面对各科知识的

难度提升,以及中考倒计时带来的紧张压

力,我们应以这样的心态和行动去迎接即

将到来的学习生活:课堂为基,细节铸

剑;时间管理,高效制胜;热情满怀,在挑

战中成长!”初三·14班学生刘沛洲分享

了自己的新学期计划。初二·12班的储银

“追逐梦想”“倾尽全力”“无限可能”“专注

“当下”“爱国之志”“永不言败”的六大品

质,激励着孩子们要在学习与生活中绽放

光彩,去追求崭新的荣誉与责任,人人争

当“海纳 Leader”。各班的“奥运精神分

享会”中,同学们分享自己对奥运精神的深

刻理解以及暑期运动的满满收获,传递着

坚持、拼搏、团结的力量,在交流中共同成

长。

的新任务、新目标,真切地感受到家长和

老师的期许和关爱。

“从初二升入初三,面对各科知识的

难度提升,以及中考倒计时带来的紧张压

力,我们应以这样的心态和行动去迎接即

将到来的学习生活:课堂为基,细节铸

剑;时间管理,高效制胜;热情满怀,在挑

战中成长!”初三·14班学生刘沛洲分享

了自己的新学期计划。初二·12班的储银

“追逐梦想”“倾尽全力”“无限可能”“专注

“当下”“爱国之志”“永不言败”的六大品

质,激励着孩子们要在学习与生活中绽放

光彩,去追求崭新的荣誉与责任,人人争

当“海纳 Leader”。各班的“奥运精神分

享会”中,同学们分享自己对奥运精神的深

刻理解以及暑期运动的满满收获,传递着

坚持、拼搏、团结的力量,在交流中共同成

长。

三区85处校门前信号灯“上岗”啦



交警走进学校讲述交通安全知识。

9月1日,记者从青岛市公安局交通警察支队了解到,新学期来临,青岛市公安交警部门开展系列检查和宣传教育活动,提醒家长、教职工和学生注意安全。

在全市中小学开学前,青岛交警按照“一校一守护方案”“一中队一勤务方案”要求,细化护校勤务方案。交警部门持续开展学校门前及周边道路交通组织优化,针对学校门前及周边道路交通组织跟踪实施情况,完善动态方案。交警还开展了校园周边道路交通秩序集中整治。加大周边道路交通违法查处力度,重点查处接

送学生车辆超员、超速、机动车不按规定让行、机动车乱停乱放、机动车闯红灯等交通违法行为,确保学校周边交通秩序井然。

目前,交警部门将对市内三区85处学校门前信号灯由黄闪模式调整为开灯模式,保障道路通行安全。交警支队对市南区、市北区、李沧区的136处学校周边路口信号灯开展巡检维护,确保信号灯正常使用。同时,对江苏路小学、五十九中等学校门前路口配时方案进行优化,增加行人放行时间,满足行人过街需求;将学校周边的银川路、太平路等过境交通主干道,通过调整路口放行周期、相序,均衡进口排队长度,降低车行延误。

为进一步增强学生的交通安全意识,有效预防交通事故的发生,青岛高新区交警走进高新嘉园实验幼儿园,开展“开学第一课”交通安全宣传活动。黄岛交警走进校车运营企业,重点核查车辆信息、行驶线路,驾驶员资质以及停车指示牌、安全带、灭火器、安全手锤的配备使用情况,确保校车安全设施齐全可靠有效、安全性能符合标准,坚决杜绝校车带“病”上路。加大周边道路交通违法查处力度,重点查处接

开通校园快线、设立“护学岗”…… 公交全面启动“护学”模式

为全力做好开学季保障工作,我市公共交通提前预判客流趋势,通过动态调整运力、加大安全排查力度、提供特色化服务等多项举措,为师生出行保驾护航。

开学前夕,公交市南公司积极开展线路客流调查,加大早晚高峰班次投入,最大限度满足市民乘客出行需求。在此基础上,进一步提升公交服务的针对性和实效性,在211路开通“校园快线”,自9月2日起,将精准对接沿线青岛四中、青岛三十七中学、青岛商务学校等师生。“校园